



Energikicken



www.energikontorsydost.se

Nyhetsbrevet från Energikontor Sydost AB — Nr.1-2011

Redaktör: Johanna Wallin

Intresserad av att prenumerera på Energikicken? Skicka ett mail till johanna.wallin@energikontorsydost.se.

CERO-analys: Landstinget i Kalmar län kan spara 5,3 miljoner om året

Landstinget i Kalmar län har satt som klimatmål en minskning av koldioxidutsläppen med 20 procent 2009 - 2011. Av de tre landstingen i Sydost var Kalmar län först ut att genomföra en förstudie som bygger på den s.k. CERO modellen där klimatmål omvandlas till mål för resbeteende. En minskning av koldioxidutsläppen med 20 procent skulle kunna ge en besparing på ca 5,3 mkr per år vid Landstinget i Kalmar län visar kartläggningen av personalens resor. Detta förutsatt att landstinget genomför de åtgärder som förstudien rekommenderar. CERO-modellen är framtagen av Markus Robert, forskare vid KTH.

[Läs mer.](#)

Vem fan bryr sig?

Nanny-Maja Anderback är 22 år och uppväxt i Västerbottens inland. Sista året på gymnasiet skrev hon boken "Vem fan bryr sig?" som ska ge lite kunskap och inspiration till oss att börja tänka efter och bli mer medvetna om våra åsikter, värderingar och de val vi gör och hur de påverkar oss själva, andra människor och naturen vi lever i och av. 7-8 mars kommer hon att turnera runt på tre gymnasieskolor i Oskarshamn, Vimmerby och Hultsfred och föreläsa. Arrangemanget anordnas inom ramen för KNUT-projektet och sker i samverkan mellan Energikontor Sydost, Astrid Lindgrens Hembygd och gymnasieskolorna i Oskarshamn, Hultsfred och Vimmerby. Du kan läsa mer om hennes föreläsning och tiderna för hennes föreläsningar på följande inbjudningar: [Oskarshamn 7 mars](#) | [Hultsfred 7 mars](#) | [Vimmerby 8 mars](#).

SUSTRAMM – Sustainable transports for Managing Mobility

Inom ramen för projekten Mobilitetskontoret i Blekinge, Kalmar respektive Kronobergs län drivs ett tvåårigt europeiskt projekt som siktar till att genomföra Mobility Management oftare och på ett bättre sätt. SUSTRAMM innebär bättre erfarenhetsutbyte, förbättringar av regionala transportstrategier, utbildningar inom Mobility Management samt ett pilotcykelprojekt. Syftet är att skapa hållbara transportsystem genom att påverka lokala och regionala transportpolicier. För mer information, besök [projektets webbplats](#) eller kontakta [Camille Delepierre](#).

Energikontoret deltar i fyra delprojekt i BioEnArea

Energikontor Sydost är en av sju partners i miniprogrammet BioEnArea. Programmets huvudsyfte är att öka användningen av bioenergi, bland annat genom att utveckla regionala bioenergiplaner. En viktig del i genomförandet av projektet är att utbyta erfarenheter och överföra kunskap mellan de deltagande regionerna. I februari 2011 startade även sju delprojekt inom BioEnArea, där Energikontor Sydost deltar i fyra. Delprojekten handlar om utveckling av policys (POLI-BIOMASS), affärsutveckling (RBBB), nätverksbyggande (BaN) och framtagande av handbok för bioenergiplanering (BISYSPLAN). [Läs mer.](#)

Genus och Energi

Tillsammans med Hållbar Utveckling Väst har Energikontor Sydost inom projekten Energi i ett genusperspektiv och jämställdhetsintegrerande verksamheter tagit fram en webbplats med artiklar om genus och energi. Syftet har varit att lyfta fram goda exempel för hur man når ut med energirådgivningen till nya målgrupper och även främja mer jämställd rekrytering inom energibranschen. Båda dessa fält domineras idag till stor del av män i medelåldern och uppåt. [Besök webbplatsen här.](#) För mer information, kontakta [Lena Eckerberg](#) eller [Kerstin Eriksson](#).

Enkelt att ansluta sig till Borgmästaravtalet

Under våren pågår arbete med att ta fram kommunala energibalanser i sydostregionen. Energikontor Sydost har på uppdrag av Länsstyrelserna i Sydost tagit sig an arbetet att analysera energiflödena i kommunerna, vilka energislag som tillförs och var de används. Energibalanserna kan sedan utgöra underlag till den inventering som krävs för att kommunerna ska kunna ansluta sig till Borgmästaravtalet. *Forts nästa sida.*

Nya medarbetare

Energikontoret har fått fyra nya medarbetare:

Daniel Uppsäll, civilingenjör med inriktning på miljö, vatten och energiteknik, kommer arbeta med projektet Cool Bricks som syftar till att undersöka metoder för energieffektivisering i äldre och kulturhistoriska byggnader.

Eva Gustafsson, doktorand i Bioenergteknik med uppkommande disputation i slutet av våren. Eva kommer arbeta i bioenergiprojektet POLI-BIOMASS och RDDB inom BioEnArea-programmet.

Per Morin, elingenjör med lång erfarenhet som avdelningschef på Bravida och kommer närmast från NEA AB. Per kommer bland annat arbeta i RELACS-projektet som handlar om energieffektivisering i turism- och hotellbranschen.

Johanna Wallin har anställts som informatör och kommer senast från arbetet som projektledare på Reaktor Sydost där hon arbetat med Film i Glasriktet. Hon har även lång medieerfarenhet från bland annat SVT.

Diesel tillverkad delvis på förnybara råvaror

Det Karlskronabaserade företaget Energi & Värme har börjat leverera diesel som är tillverkad på delvis förnybara råvaror till bensinstationer i Blekinge. Dieseln som går under namnet ACP Evolution är framtagen av Preem och minskar koldioxidutsläppet med cirka 14-22% beroende på vilken förnybara råvara den tillverkas av. [Läs mer.](#)

GodaHus på EnergiUtblick

På EnergiUtblick, energimyndighetens årliga energikonferens kommer Energikontor Sydosts VD Stefan Olsson att presentera arbetet med föreningen GodaHus. [Läs mer.](#)



7-8/3 – Vem fan bryr sig?

Lyssna på Nanny-Maja Anderback som med humor och glädje inspirerar Sveriges befolkning att ta sig i kragen och känna sig betydelsefull. [Läs mer.](#)

8/3 – Energieffektivisering

Ett frukostmöte om energieffektivisering



Arbetet görs inom ramen för projekten Ennereg (Blekinge län), City_SEC (Kalmar län) och Come2CoM (Kronobergs län) och syftar till att stötta kommuner att ansluta sig till Borgmästaravtalet. Redan nu har kommunerna i Alvesta, Borgholm, Högsby, Älmhult, Mörbylånga samt Växjö formellt anslutit sig. Fler kommuner väntas följa och vår förhoppning är att samtliga kommuner i regionen ska ansluta sig till Borgmästaravtalet för att på så sätt manifesterar sin avsikt att aktivt jobba med klimatproblematiken lokalt. För mer information, kontakta [Magnus Lindoffsson \(Blekinge\)](#), [Lena Eckerberg \(Kalmar\)](#), eller [Göran Gustavsson \(Kronoberg\)](#).

Åtgärdsplan och ny ordförande för Klimatkommission Kronoberg

Efter valet i höstas har Klimatkommission Kronoberg fått en ny ordförande i Gunnar Nordmark. För det vidare arbetet framåt har en åtgärdsplan upprättats som med olika stöd och aktiviteter ska underlätta för regionen att uppnå målet Europas grönaste region. Genom samverkan ska kommunerna stödjas så att vi tillsammans kan utveckla regionen. De första stegen i arbetet innebär att upprätta en regional energibalans och en interaktiv karta som markerar och beskriver bland annat olika energiproducerande anläggningar i länet. För mer information, kontakta [Göran Gustavsson](#).

Väl mottagen utbildning av bioenergiamordnare i Växjö

Inom projektet Agriforenergy 2 har det anordnats en tvådagars utbildning för regionala bioenergiamordnare. Under de två dagarna fick energi- och klimatrådgivarna i regionen utbildning inom, bioenergi från fasta bränslen, biogas och bioolja, Utbildningen var väl mottagen av deltagarna. [Läs mer.](#)

för industriföretag i Kalmar län. Här ges möjlighet att få veta mer om energikartläggningscheckarna och hur man kan söka dem. Träffen syftar också till att hjälpa företagen att komma igång med ett lönsamt, energieffektiviseringsarbete. [Läs mer.](#)

15-17/3 – EnergiUtblick

Energiutblick är energimyndighetens årliga konferens som behandlar ämnet energi vitt och brett under 3 dagar. [Läs mer.](#)

24/3 – GodaHus-utbildning

Den 24 mars startar utbildningen Energieffektiva Byggnader. Kursen är en kvalificerad utbildning med inriktning på befintlig bebyggelse och med avsikt att belysa helheten kring energi och miljö. Introduktionsföreläsningen till kursen går under rubriken ”Helhetstänk - betydelsen av att ta hänsyn till flera komponenter” och ges av professor Leif Gustavsson från Linnéuniversitetet. [Läs mer.](#)

24/3 – Gång som effektivt transportmedel

Seminarium om gångtrafik som anordnas av Fotgängarnas förening den 25 mars i Linköping. Gång som tidseffektivt transportmedel, planering för ökat gående, fallolyckor och vad vi kan lära av utvecklingsländer är punkter på programmet. [Läs mer.](#)

28/3 – Seminarium om bioolja för värme

Bioenergigruppen i Växjö AB och Energikontor Sydost AB har nöjet att inbjuda till seminarium om Bioolja för värme. Seminariet riktar sig till företag som använder och dig som jobbar som driftstekniker eller driftsansvarig på när- eller fjärrvärmeanläggningar i regionen. [Läs mer.](#)

7/4 – Transporter och resor - vår största klimatutmaning

Våren 2011 är det dags för den åttonde klimatkonferensen i Jönköping. Den kommer att fokusera på den största klimatutmaningen för det svenska samhället, våra transporter och resor. [Läs mer.](#)

5/5 – EnergiTing Sydost 2011

EnergiTing Sydost är den viktigaste händelsen och naturliga mötesplatsen för hållbar energikutveckling i sydöstra Sverige. Här sprids information, kunskap och erfarenheter för att inspirera, öka samverkan och driva utveckling av ett hållbart energisamhälle i framåt. [Läs mer.](#)



Den 5 maj kommer EnergiTing Sydost att anordnas i Växjö. Det är den viktigaste händelsen och naturliga mötesplatsen för hållbar energikutveckling i sydöstra Sverige. Bland annat kommer det ges föreläsning av Katarina Pelin, miljödirektör för Malmö, Sveriges bästa miljökommun 2010. Energikontor Sydost är arrangörer av konferensen som kommer att hållas på Linnéuniversitetet i Växjö.

Syftet med EnergiTing Sydost är att belysa den mångfald av möjligheter som finns och sprida kunskap och erfarenheter för att inspirera fler aktörer och organisationer att engagera sig i utveckling av ett hållbart energisamhälle. På EnergiTing Sydost sprids information, kunskap och erfarenheter för att inspirera, öka samverkan och driva utveckling framåt.

Miljödirektör i Sveriges bästa miljökommun

EnergiTing Sydost genomförs i seminarieform och inleds med välkomnande i plenum. Därefter erbjuds deltagarna att välja mellan tre parallella spår med föreläsningar inom olika ämnesområden. Dagen fortsätter sedan i plenum där deltagarna

KICKENS FOKUS



Katarina Pelin
Foto: Drago Prvulovic

bland annat kommer att kunna lyssna på föredrag från Katarina Pelin, miljödirektör för Malmö Stad. Malmö kommun utsågs till Sveriges bästa miljökommun av tidningen miljöaktuellt 2010.

Genom att dela med sig av erfarenheter och kunskaper från arbetet i Malmö så hoppas hon kunna ge inspiration till andra som arbetar med hållbar utveckling.

Paneldiskussion

Dagen kommer att avslutas med en paneldiskussion mellan Sydostregionens tre klimatkommissioner under ledning av Katarina Pelin.

Anmälan och program

Konferensen anordnas på Linnéuniversitetet i Växjö med plenum i det nybyggda energieffektiva Hus N. Anmäl er till konferensen på EnergiTing Sydosts webbplats: www.energitingsydost.se. Där kan ni även ta del av mer information om programmet för dagen och praktiska detaljer.

Energikontor Sydost är en regional kraft och vägvisare mot hållbart energi- och transportsystem. Målet med vår verksamhet är en minskad klimatpåverkan och regional utveckling genom satsningar på förnybara energikällor och energieffektivisering. Våra projekt sker i nära samarbete med privata och offentliga aktörer i sydöstra Sverige, myndigheter och europeiska partners.

Ansvarig utgivare: Stefan Olsson, vd
Framtidsvägen 10 A, 351 96 Växjö
Hantverksgatan 15, 572 33 Oskarshamn
Ronnebygatan 2, 371 32 Karlskrona
Esplanaden 20, 392 33 Kalmar

stefan.olsson@energikontorsydost.se
Tel: 0470 - 72 33 20
Tel: 0491 - 880 70
Tel: 0455 - 30 32 34
Tel: 0480 - 76 05 67